嘉兴日报社 中共平湖市委 联办

2021年12月6日◆星期·

农历辛丑年十一月初三 总第4827期

平湖版





JIAXING

平湖企业梯度培育开局攀高峰

领军企业实现零的突破

■记 者 胡佳英 通讯员 董哲峰

本报讯 日前,我市企业梯 度培育工作传来喜讯:根据嘉兴 市最近公布的2021年度领军企 业和瞪羚企业培育名单,我市5 家企业经过层层审核最终入围, 其中1家列为领军企业,实现全 市领军企业培育零突破;4家企 业列为瞪羚企业,全市累计11家 企业被评为瞪羚企业。

日本电产芝浦(浙江)有限公 司经过激烈竞争,成为4家2021 年度嘉兴市领军企业培育企业之 一,成为我市首家嘉兴市领军企 业。日本电产芝浦1996年落户

平湖,扎根平湖25年时间,通过 多年打拼,成长为全球首屈一指 的家电马达制造企业,而且还为 我市吸引了众多产业链关联企 业,带动了平湖微电机产业集群 的发展。

领军企业,往往是指某行业

或某地区的企业排头兵,在经济 规模、科技含量或者社会影响力 方面具有领先地位。瞪羚企业 则是指像瞪羚一样跑得快、跳得 高,以科技创新或商业模式创新 为支撑进入高成长期的中小企 业。此次入围嘉兴市级瞪羚企 业的博格隆(浙江)生物技术有 限公司、浙江天原医用材料有限 公司、平湖市恒力机械股份有限 公司和浙江凯阳新材料股份有 限公司4家企业均具有高成长

从事生物工程制药下游所需 技术和产品研发的博格隆,是此 次入选瞪羚企业名单的企业之 一,于2013年落户,去年突破疫 情影响,创造了9000多万元的销 售收入,同比增长74%,创造利税 6000余万元,同比增长71%。稳 扎稳打的博格隆,今年继续保持 了强劲发展势头,并展现新作为, 计划总投资7亿元"上马"新项 目,致力于生物领域研发生产。 该项目注册资本2.4亿元,投产3 年内预计年销售收入可超3亿 元,税收4500万元,也成为我市

首个总投资超亿美元人才项目。

今年是"十四五"开局之年, 全市企业梯度培育工作实现"勇 开新局":除了此次5家企业入围 领军企业、瞪羚企业培育名单, 之前,我市还新增纳狮新材料有 限公司1家为国家专精特新小 巨人企业,全市累计已培育3家 国家专精特新小巨人企业;新增 德西福格汽车配件(平湖)有限 公司、浙江欧迪恩传动科技股份 有限公司、浙江独山能源有限公 司、平湖康达智精密技术有限公 司4家为制造业单项冠军省级培 育企业,实现单项冠军培育企业 零的突破。

企业,是成就一个地方高

质量发展的重要支撑力量;企 业梯度培育工作,是推动工业 经济转型升级的重要举措。多 年来,我市以提升企业发展质 量为立足点,开展点对点精准 服务保障,制订企业梯度培育 方案,初步建立了涵盖近百家 高技术、高成长性企业的专精 特新、隐形冠军、单项冠军、领 军企业、瞪羚企业五大企业培 育库,引领企业做优做强,推动 产业转型升级。

(3) 浙江平湖工银村镇银行



企业发展的 绿色动力

近日,在长城汽车平湖分公 司,其屋顶上一排排的太阳能光 伏板整齐排列。该企业通过建 设光伏电站,充分利用绿色能 源,项目完成后预计每天可发电 4万多度,进一步帮助企业节能 降耗,助推绿色电力发展。

> 王 强 陈明远 徐冰艳

浙沪毗邻宣讲"声"入人心

■记 者 高洁 通讯员 倪 颖

本报讯 "我们不仅要学深悟 透全会精神,更要把全会精神转化 为加强南北山塘联动发展的强大 动力 书写两地共富新答卷…… 不同往日的钹子声声,近日,广陈 镇明月山塘景区钹子书馆传出了 句句慷慨的宣讲声。浙沪山塘联 合党支部在这里开展了"学习党 的十九届六中全会精神,争当长 三角跨区域发展共富样板"主题 宣讲活动。

现场,来自浙沪两地的党员 干部们以学习贯彻全会精神为契 机,围绕"共同富裕"主题,结合自

感受、说体会、话愿景。广陈镇山 塘村的党总支委员姚佳伟作为当 天的宣讲员,在讲到"要讲好总书 记赋予浙江的重大历史使命,做 高质量发展促进共同富裕的先行 们的强烈共鸣。 "一桥两山塘",拥有三四百

年历史的山塘老街位于沪浙边 界,以河为界分为南北两段,河北 边俗称北山塘,隶属上海市;河南 边俗称南山塘,隶属浙江省,两 塘桥见证着浙沪两地的如烟往 山塘的变化,让党员干部们倍感 事,也亲历着新时代南北山塘的

了明月山塘景区,举办了浙沪乡 村马拉松赛事,两地在党建、农业 强劲抓手,接下来要从抓好文旅 产业、乡村旅游等各方面实现了 产业项目着手,促进共同富裕。" 跨区域融合发展。"以前这里完全 是另外一派景象,村里房屋都比 塘村则从打造毗邻党建引领地、 较破旧 环境卫生也不大好 很小 有外人来村里,乡亲们靠着自家 一亩三分地种水稻,每年收入少 有盈余。""明月山塘景区建成后, 村里不仅人气旺了,村民们和自 己的家乡也更亲了,许多平时住 在城里的村民都说想搬回 条老街由一座山塘桥相连。山 来。"……大宣讲里话发展,南北

> 欣慰,不禁吐露了自己的心声。 不仅如此,党员干部们还围

多意见和建议。"项目是发展的 姚佳伟说道。金山区廊下镇山 地"三地引领"概念方面提出了 初步规划。"党员干部们要共同 做好互融互通工作,在村民共同 富裕上找途径,鼓励百姓创业, 挖掘两地山塘的特色美食和文 议,共谋南北山塘未来发展。

化。同时也要结合六中全会精 神,深化"浙沪毗邻宣讲"品牌, 努力争当长三角跨区域发展共 富样板。"金山区廊下镇山塘村 党总支书记吕春芳说。

浙沪南北山塘将继续以两地 品 两地百姓 两地商户等为主 要群体,开展党的十九届六中全 会精神宣讲,通过组织实地参观 民宿、农业、餐饮等项目,让两地 村民感悟发展变化、畅谈意见建

"民情码"让新埭美丽乡村有"智"更有质

■记 者 李雨婷 通讯员 徐佳丽 顾秋叶

本报讯 "村里的工作效率很 高,我上午9点才把问题上传,11 点村里就有保洁人员过来把这些 建筑垃圾清理干净了,没想到这个 二维码这么有用。"说起家门口的 二维码,新埭镇星光村肖家村自然 村落的陈勤林连连点赞,直言"太 便民了"。他口中的二维码,是新 埭镇以数字赋能美丽乡村高效治

记者在陈勤林家门口的"连 心角"上看到,这里不仅公布了所 属微网格长的姓名、联系方式,还 有一个二维码。"农户只要扫一扫 家门口的这个专属二维码,把自 智慧分析、意见反馈五大模块,以

理的重要抓手——民情码。

提交上报,所属网格的微网格长 基层治理的积极性,实现从单一管 都会在手机上第一时间收到并联 系相关责任人处理。"星光村党委

书记许强说。 近年来,新埭镇始终将治理 有效作为实现乡村振兴的重要途 径予以推进,在新时代"网格连 心、组团服务"的基础上,今年6 月,又以"绣花功夫"推动乡村基 层治理"二次创业",探索"数字网 格治理模式",以信息化、科技化 赋能乡村基层治理的精细化,创 新推出了数字乡村"民情码",聚 焦民情"码"上反映、问题"码"上转 交、事情"码"上办理三大功能,设 置网格巡查、村民自治、网事交办、

理到共治共享的双向奔赴。

作为"民情码"推广的试点, 星光村的肖家村自然村落的村民 明显感到了这一专属二维码带来 的福利。"有了这个二维码,就感 觉跟村里的距离拉近了,跟党员 干部的关系也更紧密了,无论有 什么问题,扫一扫这个二维码就 都能解决。"村民肖传根说,前一 阵子他正因为儿女分户的问题烦 恼,于是就"问"了自己家门口的 二维码,没想到问题发出之后没 多久就接到了微网格长蒋民丰的 电话,就他家的实际情况,向他进 行了详细的解释。

高效、便民,是村民们对于民

本社常年法律顾问/浙江天卓律师事务所 孙伟强律师 电话0573-85286100

咨询得到迅速回应的背后,也是 新埭镇做深做实"民情码"数字治 理工作的成果使然。"我们建立网 格工作督查追究、奖罚考核机制, 要求对村民咨询反映的事项,对 不能办理的事项,即时明确答复, 做好解释;对能办理的事项,按照 '1天、3天、7天、15天'的标准,落 实相关责任人限时办理。"许强 说,同时通过"民情码"的定位签 到功能,督促全村微网格长每周 不少于2个半天到微网格联系走

访群众,每月所有的群众至少要 去走访1遍,确保每个微网格内 "周周有人来、户户有人管"。

自今年6月星光村肖家村自 然村落试点,8月全镇开始推广,到 目前为止,搜集问题553个,及时 解决534个,办结率96.6%;交办问 题20个,处置率100%,群众满意 度很高。"我们希望通过民情码的 数字赋能优势,更加紧密联系群 众,服务群众切实所需,进一步加 强基层治理,高质量建设美丽乡 村。"新埭镇相关负责人说。



讲文明 树新风 公/益/广/告





2021年"当湖十局杯" CCTV电视围棋 快棋赛闭幕

■记者 李雨婷

本报讯 昨天下午,2021年"浙江平湖·当湖 十局杯"CCTV 电视围棋快棋赛闭幕式暨颁奖仪 式举行。中国围棋协会主席林建超,市委书记仲 旭东、副市长方晓烈等领导出席。

300年前,范西屏与施襄夏两位围棋圣手在 平湖对弈,鏖战十余局,留下了"当湖十局"的美 名。近年来,平湖致力于弘扬围棋文化、引育围 棋项目、建设围棋公园、做大围棋品牌,成功创建 为"中国围棋之乡",正全力创建国际围棋交流中 心,致力于打造"现代版的'当湖十局'",成为演 绎围棋顶级博弈的全球共享地。今年是平湖市 和中国围棋协会、中央广播电视总台体育青少节 目中心合作举办 CCTV 电视围棋快棋赛的第5 年。出于疫情防控考虑,今年的快棋赛通过"线 上+线下"的方式举行。在昨天的决赛中,围棋选 手柯洁和党毅飞对弈,经过激烈鏖战,最终柯洁 获胜,捧得2021年CCTV电视围棋快棋赛冠军。

方晓烈在致辞中说,平湖将依托"当湖十局"这 个平台,不断推动围棋的普及与发展,力争为弘扬国 粹、振兴围棋作出我们应有的贡献。希望中国围棋 协会以及相关部门,一如既往地关心和支持平湖围 棋事业的发展,让平湖成为围棋的热土和圣地,

林建超在讲话中说,快棋赛是知名的传统品 牌赛事,自2017年落户平湖以来,在中国围棋和 世界围棋杯赛中发挥了重要作用、作出了突出贡 献。近年来,平湖立足于"当湖十局"的传统文 化,充分将这一文化发扬光大,兴建了"当湖十 局"围棋主题公园这一重要的标志性围棋场馆。 将平湖建成了当之无愧的世界围棋番棋之都,擦 亮了平湖"当湖十局"的金字招牌,希望平湖要继 续弘扬和传承传统文化,一如既往地支持举办好 "浙江平湖·当湖十局杯"CCTV电视围棋快棋赛, 让其在围棋杯赛中发挥应有的作用。

嘉兴市"12·4"国家宪法日宣传活动举行

"金平湖·法治里" 法治综合体开馆

■记者 金睿敏

本报讯 12月4日是第八个国家宪法日。当 天上午,嘉兴市"12·4"国家宪法日宣传活动暨 "金平湖•法治里"法治综合体开馆仪式在我市举 行。嘉兴市人大常委会副主任赵建明、嘉兴市政 协副主席戴铭,我市领导周军波、王道平、蔡国 平、钱勇彪、姚田宝参加活动。

近年来,我市高质量完成了"七五"普法工 作,打造了一批具有平湖辨识度、全省有影响力 的法治样板,成功创建法治浙江建设先进市、全 国首批司法部级"智慧矫正中心",创新探索建设 了全省第一家"法治综合体"旗舰平台——"金平 湖·法治里"。今年是"八五"普法的开局之年,也 是平湖争创全国法治政府建设示范市的起步之 年,我市将进一步更新提升法治宣传理念,将普 法治理与阵地建设有机融合,营造全社会崇尚法 律、敬畏法律、维护法律权威的浓厚氛围。

市委副书记、代市长周军波在致辞中指出, 要以此次活动为契机,认真贯彻落实党的十九届 六中全会提出的"弘扬社会主义法治精神"和习 近平法治思想,以争创全国法治政府建设示范市 为目标,紧紧围绕法治阵地建设的新高度、法治 宣传的精确度、群众法治的参与度、以及内化于 心、外化于行的群众自觉度,真正建设一批平湖 市民"看得见、摸得着、感受得到"的金平湖法治 精品,让知法、懂法、守法、用法成为所有平湖人 民的行为准则,为打造"重要窗口""最精彩板块" 的法治建设典范提供更多平湖素材和样本。

赵建明对近年来嘉兴和平湖普法工作取得 的成绩给予充分肯定,就下一步工作,他强调,要 提高站位,充分发挥习近平法治思想作为全民依 法治国的根本遵循和行动指南的重要引领作用;

国际志愿者日主题活动

■记者 王茹彤 通讯员 纪亚千

本报讯 在"12·5"国际志愿者日来临之际, 12月4日下午,我市举行"文明实践进万家 美好 生活共建设"平湖市"12·5"国际志愿者日主题活 动。市委常委、宣传部长蔡国平参加活动。

志愿服务是推进新时代文明实践工作的主 要实现路径,近年来,"奉献、友爱、互助、进步"的 志愿服务精神在平湖大地上蔚然成风。截至目 前,全市共有注册志愿者8万余人,累计参与各类 志愿服务活动的志愿者人数达到了120余万人 次,总服务时长超过了600万小时。

当前,全国上下正如火如荼地深入推进新时 代文明实践工作,蔡国平殷切希望全市各镇街道、 相关部门(单位)以本次活动为契机,一如既往地重 视、支持志愿服务工作,特别是"志愿浙江"平台的 推广使用,不断创新工作载体、丰富工作内涵、培育 工作品牌,让更多惠及民生的志愿服务更贴心、更 暖心、更舒心,实实在在地走进群众的心坎里。

活动现场,对我市2021年度志愿服务最美 (最佳)先进典型和2021年度第二季平湖好人进 行表彰,发布了文明平湖表情包。

本报及所属新媒体刊登的所有原创内容,未经本报授权,一律不得复制、转载、摘编。